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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Samenwerking met het Platform Vlaamse Imams en Moslimdeskundigen (PVIM)  -  
Dienstverlening en terugvordering subsidies

Vorige legislatuur werd een samenwerking aangegaan met PVIM voor het theologische 
luik van de disengagementtrajecten. Evaluatie van die samenwerking leerde dat de 
geleverde diensten niet in overeenstemming waren met de vooropgestelde doelen en dat 
er zich eveneens problematische situaties voordeden m.b.t. verantwoordingsstukken 
n.a.v. de uitgekeerde subsidie. Vlaams minister van Justitie Demir zette de 
samenwerking wat de justitiehuizen betreft dan ook stop.

Gelet op de stopzetting van de samenwerking, stel ik graag volgende vragen.

1. Kan de minister aangeven hoeveel keer het agentschap Opgroeien gebruikgemaakt 
heeft van de expertise van PVIM tot op heden (eind 2018 bedroeg die 4 keer)?

2. Heeft de minister voor wat het agentschap Opgroeien betreft de samenwerking 
eveneens stopgezet? 

Zo ja, op welke manier worden geradicaliseerde jongeren vandaag dan opgevolgd en 
begeleid?

3. Minister Demir gaf n.a.v. de stopzetting van de samenwerking met PVIM aan dat - 
door de integrale subsidiëring voor PVIM vanuit het agentschap Opgroeien - het aan 
minister Beke toekomt om het initiatief te nemen wat betreft terugvordering van de 
betreffende subsidiëring waarvoor geen afdoende bewijsstukken werden afgeleverd. 

a) Heeft de minister in dit kader verdere stappen ondernomen? Zo ja, welke 
concrete stappen?

b) Wat is in dit kader het vooropgestelde bedrag dat men met een procedure tot 
terugvordering beoogt te recupereren van de betrokken organisatie?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 596 van 22 april 2021
van NADIA SMINATE

1. Het project met het Platform Vlaamse Imams en Moslimdeskundigen (PVIM) richtte 
zich van bij de opstart uitdrukkelijk naar zowel minderjarigen als meerderjarigen. 
Nadat tijdens de evaluatie van het eerste projectjaar bleek dat er weinig vragen waren 
naar het inschakelen van het PVIM voor minderjarigen, beslisten we om geen 
bijkomende middelen toe te kennen, maar het project te continueren tot begin 2020 
met de nog beschikbare middelen van het eerste projectjaar. In deze bijkomende 
periode werd het PVIM nog geregeld ingeschakeld voor meerderjarigen, maar kwamen 
er geen nieuwe vragen meer voor advies voor of begeleiding van trajecten voor 
minderjarigen.  

2. Aangezien uit de tussentijdse evaluaties van het project duidelijk werd dat in de paar 
casussen voor minderjarigen waarin het PVIM betrokken was, het PVIM inhoudelijk 
tegemoet kwam aan de verwachtingen rond advies en begeleiding, maar dat er 
onvoldoende vragen waren om een continuering van projectmiddelen te 
rechtvaardigen, was al in de loop van 2019 duidelijk dat Opgroeien de overeenkomst 
niet zou verlengen. 

De aanpak van minderjarigen met een radicaliseringsproblematiek is in de loop van de 
voorbije jaren uitgegroeid tot een combinatie van verschillende acties, die uitgevoerd 
worden door diverse partners. Hierbij is er aandacht voor expertise- ontwikkeling in 
de jeugdhulporganisaties, hierin ondersteund door de ondersteuningsteams 
allochtonen (OTA) en zijn er organisaties die een intensief begeleidingstraject voor de 
jongere en zijn context uitgewerkt hebben. De bredere acties, waarin aandacht is voor 
preventie, casusoverleg, inzet van expertise op vlak van trauma, en onderzoek, zitten 
vervat in een draaiboek. De theologische expertise, zoals deze vervat zat in het project 
met het PVIM, kan op verschillende manieren ingekocht worden bij diverse 
organisaties. Gezien het beperkte aantal specifieke vragen hiervoor op dit moment, is 
dit de meest efficiënte manier om tegemoet te komen aan deze nood.  

3. Het Agentschap Opgroeien heeft op basis van de signalen rond PIMV aan Zorginspectie 
een financiële doorlichting gevraagd. Deze inspectie vond plaats op 28 augustus 2020. 
Het verslag van deze inspectie – inclusief de reactie van PIMV – werd aan het 
Agentschap Opgroeien overgemaakt op 23 september 2020.

Opgroeien richtte op basis van de conclusies van deze inspectie een schrijven aan PIMV 
op 15 oktober 2020, waarin werd aangegeven dat er op de totale projectsubsidie een 
bedrag van 3.743,07 euro niet uitbetaald zal worden.


